

與聖施禮華一起迎接 將臨期

我們從聖施禮華的著作中汲取了一些要點，希望能幫助我們在禮儀年開始祈禱。

2025年12月1日

將臨期來了。這是何等美妙的時期，讓你更新你的渴望、你的相思之情，你對基督來臨的真切期待——期待祂每天在感恩聖祭中來到你的靈魂裡。教會鼓勵我們：Ecce veniet！祂快來臨了！

倒數計時

我們剛在福音中讀到：你們應當挺起身來，抬起你們的頭，因為你們的救援近了（路21：28）。將臨期是希望之期。我們基督徒召叫的廣闊領域，我們奠基於天主慈父臨在的合一生活，必定能夠，而且應當在日常生活實現。

在這將臨期第一主日，大家都在計算離救主誕生還有多少天，我就不打算再多講了。我們已探討過基督徒的召叫，即我主怎樣把引導他人修德成聖的使命交給了我們，要我們鼓勵他們接近祂，要我們與教會團結一致，要我們擴展天主的國遍及萬眾之心。耶穌要我們慷慨服務，忠貞不二，從善如流。祂要我們熱愛祂。祂的心願，

是要我們成聖，成為完全屬於祂的人。

《基督剛經過》11

聆聽天主

翻看聖經，我們會看到，如要聆聽天主的話，我們絕對需要謙遜。「智慧只與謙遜人相處。」（箴11：2）謙遜即誠實、不找藉口地看清楚自己的模樣，當知道自己不值甚麼，我們便可開放給主的偉大；那也就是我們偉大之處。

聖母，耶穌的母親對這點再明白不過，她是受造物中最受舉揚的，是前無古人後無來者的。聖母瑪利亞光榮了上主的大能；「他從高位上推下權貴，卻提拔了弱小卑微。」（路1：52）她頌讚天主的計劃能在她內滿全：「因為他垂顧了他卑微的使女，

今後萬代的人都要稱我有福。」（路1：48）

當看到天主的謙遜，瑪利亞純潔的內心深處便轉化為聖德：「聖神要臨於你，至高者的能力要庇蔭你，因此，那要誕生的聖者，將稱為天主的兒子。」（路1：35）童貞聖母的謙遜，是深不可測的聖寵的後果，當聖三的第二位在祂無玷母親的胎降生那一刻，這聖寵便開始運作。

《天主之友》96

救恩的時刻已經臨近

今天標誌着將臨期的開始。思考一下靈魂的仇敵所慣用的技倆，不無裨益。諸如：情慾的蠢動，輕浮的淺薄，理性否認天主的荒謬，驕傲狂妄扼殺愛主愛人之心等等。所有這些真實存在的障礙，給我們造成極其嚴重

的禍害。因此，進台詠的禱文號召我們呼籲天主的仁慈：「上主，我向祢把我的心舉起，我的天主，我全心要倚靠祢。懇求祢不要使我蒙受羞恥，也不要容許我的仇人歡喜。」（詠24：1-2）到唸奉獻詠時，我們將再次重溫這同一意念：凡期望祢的人絕不會蒙羞。

現在救恩的時刻已經臨近。聽到聖保祿的金口玉言，令人振奮：「當我們的救主天主的良善，和祂對人的慈愛出現時，祂救了我們，並不是由於我們本着義德所立的功勞，而是出於祂的憐憫。」（鐸35：5）

《基督剛經過》7

每個人都希望獲救

耶穌基督，既是天主又是人。這是「天主的奇事」之一，我們應該細心

默想它，並向天主感恩。祂來到這世界，使「主愛的人在世享平安」（路2：14），不單是富有的，也不單是貧窮的，而是每一個人——所有願意把自己的意願與天主的聖意結合的人。在耶穌內，我們都是一家人，是天主的兒女，基督的兄弟，祂的母親就是我們的母親。

《基督剛經過》13

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Yu-Sheng-Shi-Li-Hua-Yi-Qi-Ying-Jie-Jiang-Lin-Qi/> (2026年1月31日)